
1.1 

ixLHd rgd  
oS we;s WodyrK fyd¢ka lshjd j.=fõ ysia;eka mqrjkak' 

01' T;af;a ixLHd rgdjl fmdÿ moh fidhuq' 

1 ka mgkaf.k T;af;a ixLHd wdfrdayK ms<sfj,g mo msysá ixLHd rgdj yd 2 
ka mgkaf.k foflyss .=Kdldr" wdfrdayK ms<sfj,g msysá ixLHd rgdj 
,shkak' 

 

moh foflys .=Kdldr foflys .=Kdldrh - 1 T;af;a ixLHdj 

m<uq moh 2 = 2 x 1 (2 x 1) – 1 2 – 1 = 1 

fojk moh 4 = 2 x 2 (2 x 2) – 1 4 – 1 = 3 

f;jk moh 6 = 2 x 
  

 
 
 

 
  

10 jk moh 
   

n jk moh 2n = 

 

 
 

 

 

 

 

 

  1 ka mgkaf.k T;af;a ixLHd wdfrdayK ms<sfj,g .;a jsg, 

i. ixLHd rgdfõ idOdrK moh ……………………. 

 

ii. 19 fjks T;af;a 
ixLHdj fidhkak  

 

iii. 89 hkq lSfjks T;af;a 
ixLHdjo  
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02' iup;=ri% ixLHd rgdjl fmdÿ moh fidhuq' 

1 ka mgkaf.k iup; =ri% ixLHd wdfrdayK ms<sfj,g mo msysá ixLHd rgdj 
,shkak' ;s;a igyka w¢kak' 

 

ixLHd rgdjl n,d ysia;eka mqrjkak' 

m<uq moh  = 1 x 1 = 1
2  

= 1  
fojk moh = 2 x 2 = 2

2  
= 4 

f;jk moh = ……… = ………
 
= ……… 

y;rjk moh = ……… = ………
 
= ……… 
  

10 jk moh = ……… = ………
 
= ……… 

  
n jk moh = ……… = ………

 
= ……… 

  1 ka mgkaf.k iup;=ri% ixLHd wdfrdayK ms<sfj,g .;a jsg  

i. mo msysá ixLHd rgdfõ idOdrK moh …………………… 

. 

ii. 20 fjks iup;=ri% ixLHdj 
fidhkak  
 
 

iii. 225 hkq lSfjks iup;=ri% 
ixLHdjo  
 

 

 ;s;a rgdj 
fma<s 
  
;Sr 

j¾.h
la 

f,i 

j¾.fha 
w.h 

 

 ;s;a rgdj 
fma<s 
  ;Sr 

j¾.h
la 

f,i 

j¾.fha 
w.h 
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